Método de sustitucion 121

==lo|tg ~sect|— se.:n +C=In)tgt+)/T+tg?t|—

Viltpd: 1/ 2
——-Ki—,;"}f'—-gi'”ﬂf——k(,*:inu-;-vm |——°;—'}'-5~ +c.

1191, Haillar las siguientes integrales, utilizando para ello las
sustituciones indicadas:

z V22"’ T

d.
b) S ex_-{z-f’ z= —Int;

c) Sx(5x2—3)7dx, 522 — 3=
d)S_;mi_T_T, t=Vz+1;

) S cos zdz
ViFseniz '

t=sen r.

Hallar las integrales siguientes, empleando para ello las susti-
tuciones mas adecuadas:

1192, Sx(2x+5)1“dx 1197. S_‘.‘.‘.'-“E__‘%”-dx.
1193. g Hir“tf_ dz. 1198. \ Vex+1
1194. § - sz+ 1 1199. S:f:j; dz.
R
1196. { P,

Hallar las siguientes integrales, empleando sustituciones tri-
gonomeéfricas:

1201, g% 1205. gﬂzﬂdx.
1202. { %. 1206% | ﬁ_—;—s
1203, S J—/I—Z?“—“ dz. 1207. S V=2 dz.
1204°. S ';T/"f:?



Integracién por partes 123

2
Poniendo u=In %} dv=x dz, tendremos du == i:- ; v=E2—. De donde,
L z2 dxr z% 23
S xlnzdz_Tlnz—S TT—TIH;E——T—{—C.

A veces, para reducir la integral dada a una inmediata, hay quo emplear
varias veces la férmula de integracién por partes. En algunos casos, valiba-
dose de la integracién por partes, se obtiene una ecuacién, de la que se
determina la integral buscada.

Ejemplo 2. Hallar

S e® cosxdr.

Tenemos

Sﬁcos::dz:S e d {(sen x) =e* sen x — S e son x de=c¢" gen x4

-+ S e* d {cos z) =e" sen x-¢® cos T— S e¥ cos x dz.
Por consiguiente, .
e® 08 2 dz = €~ 5en & - e™ cos ¥ — S e¥ cos x dx,
de donde
S &% o8 xdz=-"'; (sen #-4cos 2)-C.

Hallar las siguientes integrales, utilizando la férmula para la
integracidn por partes:

211, {nede. 19207, Smag-%dz.

1212. { arctg da. 1221. { zsenccossde.
1213. 3 arcsan:cé:c. 1222*, S(x2+5z+6)cos2xd.r.
1214. stenxdx. 1223, S 2% 1n 2 dz.

1215, chosSxdm. 1224, S In? z da.

1216. { -2 dz. 1225. { 12F da.

1217, § 2.2%da. 1226. | _‘"; dz.

1218%*, S 2% dx. 1227. Sxarctgxdx.

1219*. S (a2~ 2z +5) ¢ dz. 1228. | zarcsenz da.



446 Soluciones

1 24 1 2
— arely —= . 1148, o amreen e
475 8 VE : "

T 3 1 3
by i i, | — i 2 oml e
1149. l/ 5 arcig (a: V 2) Vgln(a:VE+1/2+3m I (L s

146, o In|et—dot1|. 147,

_i;_er—21nI-r+1l. 1151, -—-.%- 1152, Inlzfcosz|.
153, & (ln[se{;3x—1~tg‘%z[+ m) 154, “'Ini_x‘ 1155, In|tg z-+
+Vt§"-x—2[, 1156, 'Vﬁarctg(z']/ﬁ)—é—(-z-x—}m‘ 157, E?’f
1158. }"‘{ﬁ%iﬁ 1159, %msen(zz) 1160. —tga.r«-—z e, 5 —527.
1162. arcsentg—z. 1163. cln|tg (%—i-%)' 1164, .%.%/(1_'_1,“9 .

1165. —21n | cos Va1 ]. iiﬁﬁ.%lnltg -“‘"2—21 1467. eﬂm‘3x+w+

-}arctg . 1168, —In|senz--cosz]. 1169, /2 lnf b '—2x—~

— V2 cos —= 1170, z-l-—-—- In

Vﬁ % Va2

1172, Sen2 X, 1173._iarcsen

T
1 a==b r— 1
1175. W__;r”‘?; al‘ctg T V‘m . 1176, In (e:':..i_—v e2x—2.). 1177, E lnftg ax 1.

z—V2
1171, Inlax|+2arctg =.
x‘Jr“V ‘ ! |+ g

LSV = 3 174, z—1In (14 %).

Z
arceos —
178, —cos (-2-'33-}-%) 1179. L 1n gi’ll:i" 1180, ~ (_,_ﬁ

2n 4 2—1In 2
—tEx son? z i (arcsen z)®
1481, —e~tE%, 1182.§arcsen (-..-_._L = ) 1183, —2ctg2e. 1184, T2
'1/5-}-30112:1:
V/5—sen 2z
dz

—Vi=zh 1185. In(seczd- Veochz 1), 1186, ——1n

45

dz o .
14-cos2z™ ) sen®xrf2cos?xz

{187. —i—:arctg (t—gﬁ
Ve

Vﬁ)'
dz

cos® x 2 . - j
= S tg*"x—{—z . 1188, 7 V [In (z+ V1 +29)2. 1189. —s—sh (234 3).
1190, . 13.3111 *. 1191, a) _1_:““05_1;__’5 cuando z>>71/2. b) —In(14e=);

Indicacidn. S

¢} 80(0::3——3)3 d) - V(:c—l-‘l —2Vz+1; ) ln(senz4 TV 1FsenZz)
1192, 4{ 2“’+5)19 5(2“'5 “] 1193. 2(1” 542 Va—2ln| 141/ )

1194, Inlv-«—%l.n%. 2.arctg Ve =1. 1196, In z—In21a(In z+ 210 2|.
$ 4




Soluciones 447

trg7, faresenzP g0 2ie oy V/FTL 1499, - (costz—5) Vioss.
3 3 5

: 1 x e
1200. In|—=—eu|. Indicaci6én. Ponerz=—.120f. —= Y122
14+ Va2 41 | ' ¢ 2 W t
s 1]
+arcsen 2. 1202, — 7 VETHE—§ VETE. 1208 VF—ai—aarccos .

1204. arccos%,siz>0,yarccos(—-——:1c--), 5i z<0*. Indieacidn.

Poner z=-—:-. 1205, Vz2+1—ln|1+—&|’/_:‘3j:—1-

Observaeién. En lugar de la sustitucidn trigonométrica se puede

(208, Va2
: ; A

utilizar la sustitucidn x=-:— . 1207, —':- V1—== +% argsen z.
- 2 _
1208. 2 arcsen Yz 1210, -;— V :c”—ag—}-aT In|z+ VzE—a?|. 1211, zlnz—=.

1212, zarctg z-- -—é— In (14 x2). 1213. zarcsenz~ Vi - g% 1214. sen z—rcogs.

xsendx | cosdx z-+1 zln23-1
1215, 222 1216, — =% 1217, — b=
g
1218, (922 —6zx4-2). Resolucién. En lugar de integrar repetida-

27
mente por partes, se puede emplear el siguiente procedimiento de coeficien-
tes indeterminados

S 223% dz = (A28 + Bz +-C) 8%

0, después de derivar,
z2e3% = (Az® -} Bz +- ) 363% - (242 | B) 3%,
Simplificando por ¢3¢ ¢ ignalando entre si los coeficientes que figuran con
las mismas potencias de z, obtenemos:
1=3A4; 0=3B-4-24; 0=3C-0,

1 2

de donde A:-:D'-; B= e C=22—7. En la forma general \ P, {r)e®* dz=

=0p (z) ¢°*, donde P, (z) es el polinomio dado de grado » y Qn(z) un
pelincmio de grado » con los ceeficientes indeterminados. 1219. —e=* (224-5).
X
Indicacién. Véase el problema 1248%, 1220, —3e 3 (234 02 4 54z 4 162).
zcos2r | sen 2x

Indicacidén. Véase ol problema 4218*% 1221, — -——r—{—T ;
2 ; '
1222, 2—-:‘:-}-1‘1,?--—'2:_‘—1)'l sen 2r - 2x4+5 cos2x Indicacidn, También se reco-

mienda utilizar el método de los coeficientes indeterminados en la forma

S Py, (x) cos Pr dxz = Qp (x) cos fr-}- Ry (x) sen fx,

*) En lo sucosivo, en casos andlogos, se indicard a veces una respuesta
ﬁue corresponda solamente a uba parte cualguiera del campo de existencia
e la funcidn subintegral.



	DEMIDOVICH_PROBLEMAS_Y_EJERCICDE_ANALISIS_MATEMATICO_ESPA_OL 119
	DEMIDOVICH_PROBLEMAS_Y_EJERCICDE_ANALISIS_MATEMATICO_ESPA_OL 121
	DEMIDOVICH_PROBLEMAS_Y_EJERCICDE_ANALISIS_MATEMATICO_ESPA_OL 447
	DEMIDOVICH_PROBLEMAS_Y_EJERCICDE_ANALISIS_MATEMATICO_ESPA_OL 448



